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Θυρανοίξια Κοιμητηριακού Ναού Αγίου Λαζάρου 
στην Ι.Μ. Αργυροκάστρου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Σάββατο του Λαζάρου σήμερα και οι πιστοί της πολυπληθούς 
Ενορίας στη Τζάρα των Αγίων Σαράντα, είχαν ιδιαίτερη χαρά 
και γιόρτασαν με ειδικό τρόπο.

Του Ορφέα Μπέτση
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Ολοκλήρωσαν τις εργασίες οικοδόμησης ναού αφιερωμένου στον Άγιο Λάζαρο
τον Τετραήμερο που θα καλύπτει τις ανάγκες εξυπηρετώντας ως κοιμητηριακός 
ναός.

Στην ιδιαίτερα αυτή χαρούμενη μέρα και μέσα στην όλη πνευματική ατμόσφαιρα 
της Μεγάλης Σαρακοστής, βρέθηκε κοντά τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αργυροκάστρου κ. Δημήτριος.

Τελέστηκε Αγιασμός έναρξης του Ιερού Ναού καθώς και η Ακολουθία των 
Θυρανοιξίων με τη συμμετοχή δεκάδων πιστών, ανδρών και γυναικών που 
συνέβαλαν το προηγούμενου διάστημα στον έρανο για την περαίωση των 
οικοδομικών εργασιών. Ακολούθησε Θεία Λειτουργία στο πέρας της οποίας ο 
Μητροπολίτης μίλησε για το θαύμα της από τάφου ανάστασης του Αγίου Λαζάρου 
και τη συνέχεια του βίου του μετά το θαυμαστό αυτό γεγονός. Κυρίως για τα 
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διδάγματα που προκύπτουν και για την βεβαιότητα ότι ο Κύριος είναι ο αληθινός 
Θεός.

Πρόκειται για μια βεβαιότητα που πηγάζει μέσα απ’ το Ιερό Ευαγγέλιο το οποίο 
κάθε Χριστιανός οφείλει να μελετάει και να μαθαίνει ώστε να εφαρμόζει όλο τον 
πλούτο του. Ειδικά επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος σε μέρη όπως τα δικά μας όπου οι 
Χριστιανοί ζούμε και ανάμεσα σε άλλους που δεν ασπάζονται την πίστη μας, και με 
την πίεση των νέων αιρέσεων, είναι μεγάλη η ανάγκη ώστε να έχουμε συνείδηση 
και πίστη βαθιά στο πρόσωπο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Έχοντας πλέον και 
Ναό αφιερωμένο στον Άγιο Λάζαρο που ο Κύριος ανέστησε ακόμη πιο συγκεκριμένα 
να βιώνουν το μεγαλύτερο θαύμα που έκανε στη γη αποδεικνύοντας ότι είναι 
πραγματικά ο μοναδικός Υιόςς του Θεού.

Συνεχάρη δε τους πιστούς και τον εφημέριο ιερέα Πρωτοπρεσβύτερο 
Παντελεήμων Μήτρου που είναι και ο Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως για την πρόοδο τους στον πνευματικό αγώνα και στην συνεχή 
βελτίωση της οργάνωσης και λειτουργίας της Ενορίας τους. Αλλά και τον γύρω 
ενοριών του Μουρσί, της Βρύνας, της Σκάλας, του Τσιφλίκι κ.α.



Παρά την απομάκρυνση των κατοίκων προς εργασία η περιοχή συνεχίζει να 
κρατάει σημαντικό μέρος του Ορθόδοξου πληθυσμού της χάρη και στην 
οικονομική ανάπτυξη του αγροτικού κλάδου αλλά και της γειτνίασης με την 
Ελλάδα που προσφέρει διάφορες ευκαιρίες απασχόλησης.

Ακολούθησε κοινό κέρασμα στο προαύλιο του παρεκκλησίου απ’ το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο με την ευχή για Καλή Μεγάλη Εβδομάδα και Καλή Ανάσταση.



Να αναφερθεί επί της ευκαιρίας ότι οι ενορίες αυτές βρέθηκαν απ’ την αρχή στο 
επίκεντρο της μέριμνα του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου τόσο σε ότι αφορά στην 
ανασύσταση τους μέσω της αποκατάστασης των ναών και της οικοδομής νέων 
όπως του Αγίου Σπυρίδωνα στη Βρύνα και του Αγίου Γεωργίου στην Σκάλα όσο και 
με την συνεχή κάλυψη των αναγκών ώστε να έχουν ιερέα τακτικά ή και εκτακτως 
στις περιόδους των μεγάλων εορταστικών περιόδων της Εκκλησίας μας.

Ο Μακαριώτατος έχει πολλές φορές επισκεφθεί τα μέρη αυτά και τελέσει τη Θεία 
Λειτουργία καθώς και τα καλοκαίρια για να γνωρίζει και στηρίζει τους κατοίκους 
που επιστρέφουν απ’ τα μέρη της Ελλάδας όπου ζουν και εργάζονται.

Δεκάδες νέοι και νέες απ’ τα χωριά αυτά της περιοχής, επέκτασης εξ άλλου του 
αρχαίου Βουθρωτού με τους μάρτυρες και αγίους επισκόπους του, έχουν φοιτήσει 
στα σχολεία του Αρχιεπισκόπου φιλοξενούμενα με υποτροφία του ιδίου στα 



εκκλησιαστικά οικοτροφία Πολλοί εξ αυτών είναι σήμερα στελέχη της Εκκλησίας 
ειδικά στον τομέα της εκπαίδευσης.

 


